
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 608
van BERT MAERTENS
datum: 28 februari 2020

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

De Lijn  -  European Disability Card 

Op 19 oktober 2017 werd de European Disability Card gelanceerd in België. Dat is een 
kaart die de toegang van personen met een handicap tot cultuur, sport en 
vrijetijdsbesteding bevordert. De kaart kan onder meer bij het Vlaams Agentschap voor 
Personen met een Handicap (VAPH) worden aangevraagd. Deze kaart is strikt persoonlijk 
en bevat een pasfoto van de houder. Op vertoon van de kaart geniet de houder kortingen 
en/of andere voordelen. De houders van de kaart kunnen ook makkelijk aantonen dat ze 
een handicap hebben en dat ze dus recht hebben op een korting of ander voordeel.  

Wie partner wordt van deze kaart, beslist zelf welke voordelen of kortingen er worden 
gegeven aan de houders van de kaart. De Lijn is voorlopig geen partner van de European 
Disability Card. De Vlaamse Vervoersmaatschappij levert nochtans al een pak 
inspanningen voor mensen met een handicap.

Wanneer De Lijn partner wordt van de European Disability Card, krijgt zij een label 
waarmee ze haar initiatieven voor mensen met een handicap meer zichtbaarheid kan 
geven.

Zal De Lijn partner worden van de European Disability Card? Zo ja, zullen mensen met 
een European Disability Card ook recht hebben op een gratis Buzzy Pass of Omnipass? 
Welke andere voordelen zal De Lijn nog toekennen? 

Zo neen, waarom niet?
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De Lijn voorziet vandaag voor personen met een handicap reeds een gratis Buzzy Pazz 
(indien jonger dan 25) of Omnipas (indien ouder dan 25) als ze gedomicilieerd zijn in het 
Vlaamse Gewest en voldoen aan één van de hieronder vermelde voorwaarden:

- ingeschreven zijn bij het Vlaams Agentschap voor Personen met een handicap 
(VAPH); 

- een inkomensvervangende en/of integratietegemoetkoming ontvangen van de 
Federale Overheidsdienst Sociale Zekerheid (FODSZ); 

- door de Vlaamse Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding gerechtigd zijn 
op bijzondere tewerkstellingsondersteunende maatregelen (BTOM); 

- door het VSB erkend met recht op de tegemoetkoming hulp aan bejaarden (THAB). 

Het gratis abonnement wordt door De Lijn automatisch uitgereikt aan de 
rechthebbenden met een geldige MOBIB-kaart.  

De personen met een visuele handicap mogen gratis reizen op vertoon van de “Nationale 
verminderingskaart op het openbaar vervoer”, uitgereikt door de Federale 
Overheidsdienst Sociale Zekerheid.

De “Kaart Kosteloze Begeleider” geeft de persoon met een beperking het recht te reizen 
in gezelschap van een andere persoon met één enkel vervoerbewijs, namelijk dat van de 
persoon met een handicap. De “Kaart Kosteloze Begeleider” uitgereikt door de NMBS is 
geldig is op de voertuigen van De Lijn.

Deze voordelen worden reeds lang voor de introductie van de European Disability Card 
toegekend. Bovendien worden, zoals vermeld, de gratis Buzzy Pazz of Omnipas voor 
personen met een handicap enkel toegekend aan personen als ze gedomicilieerd zijn in 
het Vlaamse Gewest. Voor deze toegekende voordelen is een koppeling met de European 
Disability Card bijgevolg niet aan de orde. Tot nog toe werden voor De Lijn geen andere 
voordelen gedetecteerd die zouden kunnen worden gekoppeld aan de European Disability 
Card.


